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Balconul de la bloc, un mic loc pentru relaxare 
 
 

Se spune că pentru a te considera într-adevăr „la tine acasă” trebuie să ai un loc 
unde să te poŃi recrea, să-Ńi poŃi planta pomi fructiferi, arbuşti 
şi flori, unde să te simŃi în libertate şi de ce nu chiar să poŃi lua 
masa sub o umbrelă. Acest spaŃiu se poate numi „grădină”. 

Cred că fiecare dintre noi şi-ar dori un loc ca cel descris 
mai sus, însă nu toŃi avem această posibilitate. Cei mai mulŃi 
dintre noi şi-au amenajat într-o mică măsură un astfel de loc, în 
balconul de la bloc. Ne-am decorat locuinŃa cu plante naturale 
şi am creat un mic loc în care să se 

ne putem relaxa după o zi de muncă sau să ne beam 
cafeaua de dimineaŃă.  

De multe ori poate că plantele nu găsesc cele mai 
potrivite condiŃii de mediu în apartamentul nostru, şi 
aceasta nu pentru că nu am avea grijă de ele ci, de cele mai 
multe ori, pentru că nu ne-am informat în prealabil asupra 
condiŃiilor pe care le preferă planta pe care noi am 
cumpărat-o sau am primit-o cadou de la prieteni.  

Transformarea balconului într-o mică seră nu este deloc o operaŃiune complicată. 
Totul este să-Ńi placă florile, să ai puŃină imaginaŃie, să doreşti să ai cât mai multe şi să 
le dedici aproximativ o jumătate de oră în fiecare zi. În schimb, cunoaşterea condiŃiilor 
pe care le preferă fiecare plantă, în care din încăperi sau cum trebuie etajate plantele 

sunt lucruri foarte importante. 
Balconul de la bloc, care de regulă este închis, de cele mai 

multe ori cu tâmplărie P.V.C. cu geam termopan, are 
caracteristicile unei sere, iar dacă este şi bine izolat va fi un loc 
foarte bun pentru păstrarea plantelor şi în sezonul rece.  

Pe balcon se recomandă a fi Ńinute plantele iubitoare de 
lumină (ciclamele, violetele, kalanchoe, lămâiul etc,) care se vor 

simŃi şi se vor dezvolta aici foarte bine. Pe timpul verii pot fi duse în balcon toate 
plantele, pentru că având mai multă lumină se vor dezvolta mai 
uşor. În zona cea mai luminată dar nu excesiv de încălzită a 
acestuia, se recomandă a fi aşezate plantele cu flori, precum crinul 
de iarnă sau cala. Tot iubitoare de lumină, dar necesită şi 
suficientă căldură, sunt palmierul, setcreasea, trandafirul japonez, 
dracena, yucca şi în general plantele care au frunzele colorate în 
alte culori decât verde.  

În locurile mai puŃin luminate, sau în care se deschid 
frecvent uşi sau ferestre şi se formează curenŃi de aer, se 
recomandă a fi aşezate plante mai puŃin sensibile la aceste condiŃii 

cum sunt sansivieria şi aspidistra, întrucât 
celelalte plante îşi pot pierde frunzele. 

Plantelor „nu le place” să fie mutate prea des şi de fiecare 
dată trebuie să li se acorde timp pentru acomodare. Este indicat ca 
atunci când achiziŃionăm o plată de apartament să citim cu atenŃie 
indicaŃiile de pe etichetă. 

Întrucât în interiorul casei umiditatea aerului este scăzută, o 
atenŃie deosebită trebuie acordată modului în care vor fi udate 
plantele, ştiut fiind faptul că cele cu frunze poroase trebuie udate 
direct pe pământ sau în farfurioară, evitându-se contactul frunzelor 
cu apa. La unele plante apa poate fi chiar pulverizată direct pe 



 2 

frunze. Apa trebuie să fie la temperatura camerei şi pe cât posibil păstrată de pe o zi pe 
alta, întrucât clorul din apă nu este agreat de plante.  

Frunzele plantelor trebuie şterse periodic de praf cu un şerveŃel moale şi umed 
(deoarece praful astupă porii frunzelor). Praful de pe frunzele care au perişori (ex. 
violeta), se şterge cu o pensulă dar mai indicat ar fi cu un duş cu apă călduŃă.  

O altă lucrare necesară constă în tăieri pentru corectarea tulpinii sau pentru 
ramificare - la Hibiscus (trandafir chinezesc), nemerium (leandru), ficus etc. Tot la 
capitolul lucrări, trebuie menŃionată şi schimbarea plantelor în ghivece de dimensiuni 
mai mari şi fertilizarea periodică. Este recomandat ca schimbarea ghiveciului să se facă o 
dată la 4 ani, în perioada când planta nu are flori. 

Aceste câteva mici sfaturi sper că vor fi utile tuturor acelora care vor ca mica seră 
să le decoreze balconul tot timpul anului. 
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